
Топ от Миры Вуд в модульной технике 

 

 

Топ в модульной технике, секрет выразительности которого не в сложном крое или каких-

то невероятных приемах вязания, а всего лишь в балансе 3 цветов меланжевой пряжи и 

интересно собранной мозаике из квадратов. 

Пряжа, размеры и инструменты 

Описание представлено для размера 42-44. При вязании спицами № 3 турецкой 
пряжей LaVita Cotton Batik для платочной вязки плотность по горизонтали составляет 5,5 п 
х 2,5 см. Общий расход пряжи на изделие – 450-500 гр (1025-1050 метров). 

Для работы потребуется 3 цвета: коричневый меланж (около 55% от общего объема 
пряжи), бордовый меланж (35% от общего объема пряжи), изумрудный меланж (10% от 
общего объема пряжи). 

  

 

 

 

 

 



Схемы 

 

Полоса из квадратов переда 

Начинаем вязать центральную полосу топа из квадратных мотивов. Их нужно будет 
связать 12 штук. Каждый квадрат вяжется из двух цветов пряжи по диагонали: 

• набираем бордовой пряжей 1 лицевую петлю; 

• вывязываем из нее 3 петли – первую лицевую вяжем с захватом нижней петли за 
переднюю стенку, затем захватываем эту же петлю за заднюю стенку, а затем снова за 
переднюю. 

Вяжем ряды 1-23 с прибавками следующим образом: кромочная, 1 прибавка (из задней 
стенки петли), лицевые до конца ряда. В 23-м ряду на спицах должно получиться 26 
петель. 

Переходим на изумрудную пряжу. 

Ряда 24: вяжем 26 лицевых петель. 

Ряды 25-47: все лицевые до последних 2 петель, которые провязываем вместе. 

После завершения 47-го ряда на спицах остается 3 петли, с которыми делаем двойное 
убавление: снимаем первую петлю, следующие 2 петли вяжем лицевой, накидываем 
снятую петлю на провязанные вместе петли. 

Таким же образом вяжем еще 11 квадратов. 

Выкладываем квадраты по узору, сшиваем их. По бокам полосы из квадратов переда 
выполняем краевую отделку: 



• по вертикальной стороне полосы набираем коричневой пряжей 96 петель, вяжем 7 
рядов платочной вязкой; 

• переходим на бордовую пряжу и выполняем еще 4 ряда платочной вязкой. 

Повторяем краевую отделку с другой стороны полосы из квадратов. 

Полоса спинки 

Вяжем изумрудной пряжей. Начинаем с наборного ряда из 3 петель. 

Ряд 1: кромочная, из одной петли вывязываем 2 лицевые (за переднюю и за заднюю 
стенку), еще раз из одной петли вывязываем 2 лицевые, последнюю петлю просто вяжем 
лицевой. На спицах 5 петель. Центральную петлю отмечаем маркером. 

Ряд 2 и все изнаночные ряды: все лицевые петли. 

Ряд 3 и все лицевые ряды: из одной петли вывязываем 2 лицевые, лицевые до 1 лицевой 
перед петли с маркером, из нее вывязываем 2 лицевые, затем вывязываем 2 лицевые из 
петли с маркером, вяжем лицевыми до последних двух петель, из предпоследней 
вывязываем 2 лицевые, последнюю просто вяжем лицевой. В каждом лицевом ряду 
получается по 4 прибавки. Продолжаем вязать, пока на спицах не будет 49 петель. 

Теперь вяжем полосу по прямой. 

Все лицевые ряды: кромочная, убавка, лицевые до предпоследней лицевой перед 
средней петлей, отмеченной маркером, из одной петли вывязываем 2 лицевые, из 
средней петли, отмеченной маркером, вывязываем 2 лицевые, вяжем до тех пор, пока не 
останется 2 последние петли, которые провязываем вместе. 

Все изнаночные ряды: все лицевые петли. 

Продолжаем вязать лицевые и изнаночные ряды таким способом, пока центральная часть 
полосы (средняя петля, отмеченная маркером), не будет по длине равна полосе переда с 
квадратами (около 53,5 см). 

Привязываем с двух сторон от центральной петли, отмеченной маркером, боковые 
треугольники: в каждом лицевом ряду делаем убавку в начале и в конце ряда, 
изнаночные ряды провязываем лицевыми петлями. Последние 2 петли провязываем 
вместе. 

По бокам полосы спинки выполняем краевую отделку: 

• по вертикальной стороне полосы набираем коричневой пряжей 96 петель, вяжем 7 
рядов платочной вязкой; 

• переходим на бордовую пряжу и выполняем еще 4 ряда платочной вязкой. 

Повторяем краевую отделку с другой стороны полосы спинки. 



Боковые части 

4 боковые полосы (2 для переда и 2 для спинки) вяжем коричневой пряжей с 
симметричным расположением узора. Для этих частей используется не платочная вязка, а 
узор с раппортом в 8 рядов: 

Ряд 1: все лицевые. 

Ряд 2: все изнаночные. 

Ряд 3: все лицевые. 

Ряд 4: все изнаночные. 

Ряд 5: все лицевые. 

Ряд 6: все изнаночные. 

Ряд 7: все лицевые. 

Ряд 8: все лицевые. 

Левая боковая часть: 

1) набираем 1 петлю; 

2) вывязываем из нее 3 петли – первую лицевую вяжем с захватом нижней петли за 
переднюю стенку, затем захватываем эту же петлю за заднюю стенку, а затем снова за 
переднюю; 

3) дальше вяжем по узору с раппортом в 8 рядом, при этом делая прибавку в начале в 
конце каждого 4-го ряда до тех пор, пока ширина нижней стороны не достигнет 12,5 см: 

4) переходим к вязанию прямой части – вяжем по узору, при этом делаем 1 прибавку в 
начале и 1 убавку в конце каждого лицевого ряда до тех пор, пока высота детали не 
составит 53,5 см; 

5) привязываем верхний треугольник – делаем 1 убавку в начале и в конце каждого 4-го 
ряда до тех пор, пока на спицах не останется 3 петли, которые провязываем вместе 
двойным убавлением (снимаем первую петлю, следующие 2 петли вяжем лицевой, 
накидываем снятую петлю на провязанные вместе петли). 

Правая боковая часть вяжется аналогично. При переходе к вязанию прямой части (4) 
вяжем по узору, при этом делаем 1 убавку в начале и 1 прибавку в конце каждого 
лицевого ряда до тех пор, пока высота детали не составит 53,5 см. 

Сборка 

Пришиваем боковые части к полосе переда и спинки таким образом, чтобы на область 
плеч оставалось по 3-3,5 см. Выполняем плечевые швы. 



Рукава 

Для рукавов от плечевого шва спереди и сзади отмеряем по 20 см и ставим маркеры. 
Набираем по краю вязания коричневой пряжей 114 петель на участке между маркерами. 

Вяжем 16 рядов узором с раппортом в 8 рядов. Переходим на бордовую пряжу и вяжем 4 
ряда платочной вязкой. 

Выполняем боковые швы и швы рукавов. 

Обвязка горловины и низа 

Горловину обвязываем бордовой пряжей крючком в 2 ряда: первый – обычные столбики 
с 1 накидом, второй – рачий шаг. 

По низу набираем бордовой пряжей петли и вяжем 4 ряда платочной вязкой. 

 


